
Conseil de Justice Environnementale( (CJE) 
Réunion #5 

Le mercredi 9 novembre 2022  
18:00 

Procès-verbal  
 

Lieu de réunion : Webinaire Zoom 
Documents de réunion : Ordre du jour, diapositives, procès-verbal (27/10/2022)  
 
Membres du Conseil présents : 

• Kalila Barnett 

• Madeline Fraser Cook 

• Melissa Ferretti 

• Cheryll Holley 

• Caroline Hon 

• Namrita Kapur 

• Lydia Lowe 

• Marcos Luna 

• Patricia Spence 

• Ari Zorn 
 

Personnel du Bureau Exécutif de l’Énergie et des Affaires Environnementales (EOEEA) présent : Rishi Reddi, Vallery 
Cardoso, Carline Lemoine (Bureau de JE) 
 
Début à 18h00. 

Accueil et Aperçu de la Logistique de la Réunion 

Rishi Reddi, Présidente du Conseil de JE et Directrice de JE à l'EAE, s'est présenté ainsi que les Directrices Adjointes Vallery 
Cardoso, et Carline Lemoine. Rishi a fait remarquer la disponibilité des interprètes. Elle a passé en revue la logistique des 
réunions. 

Appel ; Approbation du procès-verbal de la précédente réunion 

Rishi a demandé aux Membres du Conseil d’intégrer leurs noms dans le chat pour l'enregistrement. Elle a présenté l'ordre 
du jour et demandé si les Membres du Conseil ont d'autres points à ajouter. Aucun ajout. 

Rishi a fait un appel nominal pour confirmer le quorum. La liste des Membres du Conseil présents est indiquée ci-dessus 
sous « Membres du Conseil présents ».  

Rishi a demandé au CJE s'ils avaient des modifications à apporter au procès-verbal de la réunion. Marcos Luna a fait 
remarquer que les commentaires et les questions envoyés dans le chat lors de la dernière réunion du CJE n'étaient pas 
inclus dans le procès-verbal. Vallery Cardoso, membre du personnel de l'EOEEA, a répondu qu'une fois les réponses 
apportées aux questions, elles seront publiées sur mass.gov. Rishi a déclaré qu'à l'avenir, nous devrions inclure les 
questions et les commentaires dans le procès-verbal, même sans avoir toutes les réponses. Marcos a proposé que les 
commentaires et les questions du public soient inclus dans le procès-verbal. Namrita était de même avis. Rishi a appelé 
des Membres du Conseil pour un vote par appel nominal. Tous les Membres du Conseil présents ont voté oui pour 
approuver le procès-verbal de la réunion. Le procès-verbal de la réunion a été approuvé. 

 

 

https://www.mass.gov/event/november-9-2022-meeting-of-the-environmental-justice-council-ejc-2022-11-09t180000-0500-2022-11-09t200000-0500
https://www.mass.gov/event/november-9-2022-meeting-of-the-environmental-justice-council-ejc-2022-11-09t180000-0500-2022-11-09t200000-0500
https://www.mass.gov/event/october-27-2022-meeting-of-the-environmental-justice-council-ejc-2022-10-27t120000-0400-2022-10-27t130000-0400


Annonces 

Rishi a annoncé que le projet d'Évaluation du Changement Climatique de l'EAE est disponible pour commentaires publics. 
Les commentaires seront acceptés via ce formulaire (https://www.mass.gov/info-details/ma-climate-change-assessment.) 
jusqu’au 16/11.  

Mise à jour des cartes de la JE avec les données du recensement américain les plus récentes 

Rishi a fait le point sur la mise à jour de la carte de JE. Elle a ensuite demandé une motion pour approuver la mise à jour 
de la carte. Namrita Kapur a fait signe, Ari Zorn a appuyé. Caroline Hon demande si le CJE peut obtenir plus de données 
sur les changements. Lydia Lowe a indiqué qu'elle avait des questions sur les données et les communautés qui ne sont 
plus désignées comme JE. Rishi a répondu que nous devons mettre à jour les cartes pour nous assurer qu'elles restent à 
jour. Elle a fait remarquer que le travail du CJE est de revoir la définition, de sorte que le CJE reviendra sur ces cartes 
lorsqu'il examinera la définition. Ce vote pour mettre à jour la carte indique que le CJE reste à jour au regard du 
gouvernement fédéral. Nous reviendrons pour une analyse approfondie. Rishi a appelé à un vote par appel nominal. Tous 
les Membres du Conseil présents ont voté oui pour approuver la mise à jour de la carte. 

Stratégie de JE de l'EAE : Aperçu, Déploiement, Commentaires Publics 

Rishi a donné un aperçu de l'élaboration de la stratégie JE et du calendrier de déploiement et des commentaires du 
public. Les membres du CJE ont commenté ce qui suit : 

• Kalila : Clarification sur la manière dont la discussion sur la stratégie s'inscrit dans le travail effectué par le CJE. 
Rishi a répondu qu'il s'agissait d'un document directif pour les agences de l'EAE. 

• Namrita : J'aimerais consulter la section de définition du document. 

• Rishi : En espérant que les futurs ordres du jour puissent réserver du temps pour discuter du document et que le 
CJE puisse être prêt à en discuter. 

• Caroline : Serait-il possible d'avoir une présentation sommaire du document ? Cela pourrait également être utile 
pour les sessions d'écoute. IL est génial d'avoir un point culminant des sujets. Peut-être il faut envoyer des 
questions à l'avance. 

• Rishi : La stratégie est un projet de document et est ouverte aux contributions du CJE pendant au moins quelques 
mois. Toute idée supplémentaire peut être soumise à Vallery. 

Discussion : Qui/Qu'est-ce qui manque dans la définition actuelle de la Population de JE ? (Suite de la réunion #4 du 27 
octobre 2022) 

Rishi a souligné que le bureau JE préparera un document de commentaires pour aider à réfléchir aux sujets qui 
nécessitent une discussion plus approfondie. Elle a également déclaré qu'elle aimerait discuter du processus par lequel le 
CJE traitera des sujets. Elle a demandé comment nous mettons en œuvre la définition JE lorsqu'une population ou un 
groupe de blocs est dilué. Rishi a lu une liste de problèmes identifiés par le CJE lors de la réunion du 27 octobre 2022.  

Voici un résumé des commentaires du CJE.  

• Ari : Une échelle de pauvreté pourrait être plus inclusive pour les personnes blanches à faible revenu. 

• Mélissa : Le mot minorité est difficile pour les autochtones. Nous sommes une entité politique avec des droits.  

• Lydie : La préoccupation est que si les pourcentages capturent les petites communautés de JE. Y compris ceux qui 

subissent le déplacement et la gentrification. Cela pourrait signifier que ces communautés ne bénéficient pas de 

meilleures conditions mais sont expulsées.  

• Rishi : Un élément de la définition permet au secrétaire de l'EAE d'attribuer le statut de JE ou de le supprimer. 

Nous n'avons pas encore mis en œuvre ces règlements.  

https://www.mass.gov/info-details/ma-climate-change-assessment


• Madeleine : Il semble que la disposition commence à s'adresser à davantage de communautés rurales et de taux 

de pauvreté. Je ne peux pas dire si cela s'adressera à ces sous-groupes plus petits, mais peut-être que cela 

pourrait ? 

• Rishi : Les pourcentages de pauvreté reflètent-ils ce qui se passe dans l'Ouest? 

• Cheryl : Pourquoi la définition de la JE doit-elle être une zone ou un lieu ? Pourquoi ne peut-il pas s'agir d'une 

population et  

• Kalila : Y a-t-il un exemple de ce à quoi Cheryll pense? Peut-être certains critères de santé publique tels que la 

race et le revenu.  

• Rishi : Pouvons-nous parler davantage de la façon dont nous avons défini un fardeau en matière de la JE et sa 

relation avec le lieu ? Comment les communautés autochtones souffrent-elles de l'injustice environnementale qui 

pourrait être capturée dans une définition à travers les charges environnementales ? 

• Mélissa : Les fermes solaires enlèvent des terres vierges auxquelles les tribus ne peuvent plus accéder. Accès aux 

cours d'eau. Nous souffrons parce que nous ne pouvons pas vivre de la terre. 

• Rishi : D'un lieu politique, la population autochtone peut vivre dans un certain endroit, mais la terre qui est 

nécessaire pour les modes de vie est en train d'être perdue. 

• Mélissa : Le terrain a déjà été pris. Techniquement, nous n'avons pas besoin d'autorisation pour entrer dans la 

propriété. La façon dont l'habitat est affecté a un impact sur les populations autochtones  

• Mélissa : C'est vraiment une question de ressources. 

• Rishi : La première étape pour les membres de ce groupe est que nous devons nous familiariser davantage avec le 

contour des zones géographiques. Ce qui pourrait fonder cette discussion. Comment obtiendrions-nous cela ? 

• Cheryl : MA a une obligation envers ceux avec qui elle a des traités, les tribus devraient être ajoutées à la 

définition de la JE. Les traités sont toujours intacts.  

• Rishi : Indigène est inclus dans la définition de minorité. Mais étant donné le commentaire de Melissa sur les 

tribus en tant qu'entités politiques, nous devons faire un ajustement en fonction de son commentaire.  

• Cheryl : Certaines tribus ont une relation unique et souveraine avec l'État. Ensuite, il y a les membres tribaux qui 

peuvent correspondre à la définition de la minorité. Pour délimiter les zones, il existe de nombreuses cartes pour 

vous aider.  

• Rishi a demandé à des volontaires de créer une liste pour résumer ces problèmes.  Melissa et Cheryll se sont 

portées volontaires. 

• Rishi a parlé de son souhait de discuter des problèmes à l'ouest. Ari a fait remarquer que les personnes à faible 

revenu en petits groupes de toutes les couleurs ne sont pas incluses. Rishi a parlé de la capacité du secrétaire à 

inclure les populations de sous-groupes de blocs. Ari a déclaré que certaines communautés sont très rurales avec 

un mélange profond de riches et de pauvres. La gentrification est également un gros problème. 

• Mélissa : La gentrification est un problème au Cap. Plymouth est même considérée comme une communauté de 

JE.  

• Cheryl : La définition de la JE a une relation avec le danger environnemental. Les personnes riches peuvent réagir 

plus rapidement aux dangers, les personnes les plus pauvres ont également besoin de protections, quelle que soit 

leur quantité. 

• Rishi : Voir de nombreux problèmes liés aux revenus, en particulier dans les zones rurales. Y a-t-il quelque chose 

dans les critères de revenu qui justifie une analyse plus approfondie ?  

• Lydie : Dans Chinatown, il y a des maisons riches et des maisons à faible revenu et cela perturbe la démographie. 

Les impacts cumulatifs sont importants. 

• Rishi : Cela soulève la question de ce que nous envisageons avec ces régions à faible revenu.  

• Marcos : La définition n'est pas conçue pour penser aux populations, mais à l'endroit où les gens vivent. La 

stratégie de l'EEE doit réfléchir à ce que la stratégie propose de faire. Réfléchir à cette implémentation pourrait 

être utile. 

• Rishi : En ce qui concerne les critères de minorité et de revenu, qui ont tous deux de nombreuses nuances.   



• Lydie : Je ne comprends pas comment la définition parle de charges et d'avantages. L'intersection de ces deux est 

très importante pour cette discussion.  

• Rishi : Deux grands enjeux, les autochtones et le revenu en milieu rural et urbain. Devrions-nous créer une liste de 

problèmes urgents ? Devrions-nous avoir une conversation plus ciblée sur des questions spécifiques ? 

• Marcos : Ayez une liste courante des sujets qui ont été soulevés. Une approche de sous-comité pourrait être une 

bonne voie à suivre.  

• Rishi : Nous travaillerons sur liste et créerons des sous-comités. Dans les groupes de travail, JEC devra revenir 

avec des propositions concrètes.  

Questions/commentaires du public 

Rishi a ouvert la parole pour les questions du public.  

Vallery Cardoso a lu les questions de la boîte de questions-réponses. Ceux-ci sont inclus ci-dessous. 

# Question Nom du 
demandeur 

Réponse 

1 Voulez-vous s'il vous plaît répéter 
l'augmentation de la population JE dans 
ces nouvelles cartes ? Le pourcentage 
d'augmentation et les chiffres de la 
population ? 

Participant 
anonyme 

Le nombre de groupes de blocs JE 
augmente de 2 316 (46 %) à 2 604 (51 
%), sur 4 985 dans tout l'État  
 
Le nombre de personnes vivant dans 
des groupes de blocs JE augmente de 3 
100 468 à 3 487 681 (+12,5 %) 
 
Le nombre de municipalités disposant 
de groupes de blocs JE baisse de 188 à 
187 
 
19 municipalités n'ont plus de groupe 
de blocs répondant aux critères de JE 
 
18 municipalités qui ont maintenant au 
moins un groupe de blocs répondant 
aux critères de JE 

2 Bonjour ! J'ai manqué la dernière réunion, 
donc j'aurais besoin de quelques 
éclaircissements sur la discussion en cours 
sur la définition de la JE. Selon mes 
connaissances, elle est déjà définie dans la 
loi, à la fois au niveau fédéral et du MA. Ce 
groupe envisage-t-il de proposer des 
modifications à la loi, ou y a-t-il un autre 
objectif pour la conversation sur la 
signification de JE que j'ai manqué ? 
Merci ! 

Betsy Semeurs La définition de la JE est définie dans la 
loi, mais la loi contient également une 
disposition selon laquelle « le conseil de 
justice environnementale doit mener 
une analyse approfondie ... et tous les 
cinq ans par la suite, pour veiller à ce 
que la définition de la population visée 
par la justice environnementale atteigne 
les objectifs des principes de justice 
environnementale, conformément aux 
définitions de la population visée par la 
justice environnementale et des 
principes de justice environnementale 
figurant à l’article 62 » 



3 Merci !! Participant 
anonyme 

Je vous en prie ! 

4 Merci Vallery ! Betsy Semeurs Je vous en prie ! 

5 Est-il possible de savoir combien de non-
Membres du Conseil d'administration 
participent à cet appel ? 

Laura Spark Oui, il y a actuellement 37 membres du 
public présents 

6 Merci ! Laura Spark Je vous en prie ! 

7 Pouvez-vous s'il vous plaît partager les 
dates des prochaines réunions et séances 
d'écoute ? 

Danielle Dolan Les informations sur les séances 
d'écoute seront affichées au lien suivant 
:  https://www.mass.gov/info-
details/eeas-draft-environmental-
justice-ej-strategy. Les dates se trouvent 
sur la diapositive 17. Les diapositives 
sont disponibles ici : 
https://www.mass.gov/event/november
-9-2022-meeting-of-the-environmental-
justice-council-ejc-2022-11-09t180000-
0500-2022-11-09t200000-0500 

8 En tant qu'homme de 80 ans vivant à Cape 
Cod, il est difficile de participer à une 
réunion en personne à Boston ou de 
soumettre des commentaires écrits avant 
le 13 janvier après des réunions virtuelles 
quelques jours avant la date limite.  De 
nombreuses personnes âgées rencontrent 
des difficultés techniques à participer aux 
audiences publiques via ZOOM. J'en ai fait 
l'expérience lors d'une réunion du Conseil 
JE de l'EPA où j'ai dû téléphoner pendant 
mes 3 minutes de commentaires publics, 
car l'option de désactivation du son ne 
fonctionnait pas. 

David Dow Merci pour votre commentaire. Je 
comprends vos préoccupations et le 
besoin d'une variété d'options et de 
lieux de réunion. Nous voulons nous 
assurer que nos réunions sont aussi 
accessibles que possible. Je rapporterai 
cela à mon équipe pour discussion. 

9 merci Danielle Dolan 
 

10 J'ai interagi avec des personnes âgées 
vivant dans des Résidences pour 
Personnes Âgées à Falmouth qui paient 
30% de leurs revenus en loyer.  Beaucoup 
de ces résidents sont des Blancs ou des 
Latino-Américains dont le revenu dépend 
de la sécurité sociale qui peut être 
inférieur à 1 500 dollars par mois, ce qui 
implique un loyer de 450 dollars par mois. 
À Hyannis, un appartement abordable 
coûte 1 500 à 2 000 dollars par mois, ce 
que les travailleurs pauvres des industries 
de services ne peuvent pas se permettre.  
Ainsi, la définition JE devrait inclure le coût 
de la vie par rapport au revenu que la 

David Dow 
 



personne reçoit.   
 
Je suis sûr que ce problème est pire à 
Boston où vivent plus de minorités. 

11 Je pense que cela a aussi à voir avec la 
pollution non seulement de l'air, de l'eau 
ou de la terre, mais aussi de la nourriture 
qui est cultivée et consommée 

Participant 
anonyme 

 

12 La tribu Mashpee Wampanoag chasse et 
pêche sur des terres traditionnelles 
contaminées par des produits chimiques 
toxiques (PFAS ; méthylmercure ; toxines 
cynaobactériennes ; etc.).  Le Silent Spring 
Institute a développé un projet JE avec la 
tribu pour surveiller les niveaux de PFAS 
dans la nourriture qu'ils obtiennent par la 
chasse et la pêche.  Joint Base Cape Cod 
est un site Superfund local qui a 
contaminé l'eau potable et l'eau de 
surface; poissons et crustacés; etc. dans 
les étangs d'eau douce locaux (basé sur un 
Ma. Enquête Départementale de Santé 
Publique des étangs). 

David Dow Merci d’avoir partagé cette information. 

13 Contactez le Dr Laurel Schaider au SSI pour 
plus de détails. 

David Dow 
 

14 Comment vous assurerez-vous que les 
résidents sont conscients de la possibilité 
d'être inclus en tant que communauté JE ? 

Lila Greiner Nous devons faire plus de sensibilisation 
sur cette possibilité. 

15 De plus, la définition et les cartes ne 
tiennent pas compte du passé. Les régions 
qui, dans le passé, comptaient plus de 
communautés de couleur ou de personnes 
à faible revenu ou de communautés 
autochtones, mais qui sont maintenant 
plus blanches et/ou riches. Il ne montre 
pas la gentrification passée et ceux qui ont 
été expulsés. Qui à l'ouest comprend 
également la tribu Stockbridge Munsee de 
la nation Mohican. 

Carrieanne 
Petrik 

Merci pour votre commentaire 

16 Pour en revenir aux cartes mises à jour, 
quand seront-elles publiées ? 

Participant 
anonyme 

Le matériel sur la mise à jour des cartes 
est disponible sur le site Web de la JE. Il 
y a un onglet pour la mise à jour et un 
onglet pour le brouillon précédent des 
cartes. Chacune des agences de l'EAE va 
mettre en œuvre cela à sa manière 
selon un calendrier qui a du sens pour 
son propre programme spécifique. Nous 



leur demandons de le faire d'ici le début 
de 2023. 

17 Pouvez-vous préciser si tous ou la plupart 
des résidents d'un CJE sont à faible 
revenu ?  

Participant 
anonyme 

Le faible revenu est l'un des trois 
critères de désignation comme groupe 
d'îlot JE (quartier) 

18 le groupe de blocs Participant 
anonyme 

 

19 pouvons-nous soumettre des 
commentaires, ou seulement des 
questions à ce stade ? 

Danielle Dolan 
 

20 Merci :  
Les collectivités devraient être définies 
plus largement qu'une simple désignation 
géographique; la définition devrait inclure 
des catégories de population distribuées 
(telles que les peuples autochtones vivant 
dans de nombreuses zones, non 
concentrés dans un bloc de recensement ; 
idem pour la pauvreté, les POC dispersés 
dans des blocs de déclenchement non-JE, 
etc.) 

Danielle Dolan 
 

21 Envisagez d'étendre au-delà des critères 
existants pour inclure d'autres facteurs 
(par exemple, la santé publique, le fardeau 
de la pollution, etc.) Regardez 
CalEnviroScreen par exemple. 

Danielle Dolan 
 



22 Gardez à l'esprit l'objectif de cette 
définition - s'assurer que les 
investissements des États et du 
gouvernement fédéral visent à servir et à 
profiter à ces populations historiquement 
surchargées - et souhaitez la rendre aussi 
inclusive que possible pour atteindre cet 
objectif. Les projets et les investissements 
pourraient répondre à un certain nombre 
de conditions, pas nécessairement liées à 
l'emplacement géographique, et 
pourraient cibler un groupe de population 
géographiquement dispersé.  
Les peuples autochtones et les 
représentants tribaux doivent être 
considérés comme une population ou une 
communauté JE, indépendamment de leur 
emplacement géographique. 
 
Un dernier; merci ! 

Danielle Dolan Merci pour vos commentaires ! 

23 https://oehha.ca.gov/calenviroscreen/rep
ort/calenviroscreen-40 

Danielle Dolan 
 

 
 
Prochaines Étapes et Ajournement 
Rishi a demandé une motion d’ajournement. Melissa a fait signe ; Madeline a appuyé. Tous les membres ont voté pour. 
Ajourné à 20h. 
 


